Tekniikan matematiikka

Differentiaaliyht&lot (031076P)

Loppukoe, 10.6.2017

Kokeessa ei saa olla omia taulukoita eikd kaavakokoelmia.
Lue tehtivit huolellisesti. Laskut nikyviin. Tarkista vastauksesi.

1. Erasssé kesdjuhlassa hyttysten méaéré oli tilaisuuden alussa 200 ja kolme tuntia myo-
hemmin 700. Hyttysten mairidn kasvunopeus hetkelld ¢ oli suoraan verran-

nollinen hyttysten maérdin sind hetkena.
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Muodosta hyttysten miirad kuvaava differentiaaliyhtéld ja laske sen ratkaisuna hyt-
tysten méaréd hetkelld t. Miki oli hyttysten mééré viiden tunnin kuluttua tilaisuuden ‘

alkamisesta?
Huom! Kesijuhlan luonteen takia hyttysid ei juhlan aikana karkoitettu tai muuten

vahingoitettu.
2.  Ratkaise differentiaaliyhtélon z2y = 2zy + 1, z > 0, yleinen ratkaisu.
3. Ratkaise Laplacen muunnoksella alkuarvotehtava ﬂ

y" + 6y + 13y = 26(t — 5),y(0) = 0,4'(0) = 1.

4. Ratkaise differentiaaliyhtdlosysteemin alkuarvotehtava

y =3z —y +10e*, y(0) =2
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Laplace-muunnoksen kaavoja:
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